

ZPRAVODAJ



VELKÉ BŘEZNO a VALTÍŘOV

14. ROČNÍK • I. ČTVRTLETÍ 2008 • VÝTISK PRO OBČANY OBCE ZDARMA

Slovo starosty obce...

Tento rok započal v nepříliš šťastné politické atmosféře. Vládou byly zahájeny reformy s dopady na občany, parlament při volbě prezidenta všem předvedl prapodivné praktiky a neschopnost a nevěli se dohodnout.

Jsem nesmírně rád, že politika na místní úrovni je naprosto odlišná. Obecní zastupitelé mají pramalý vliv na jednání parlamentu a vlády, na přijímání zákonů a praktiky zákonodárců.

Řeší „pouze“ problémy a úkoly v obci, týkající se přímo nás, našich sousedů, našeho blízkého okolí. A v tom se dohodnout musí, proto byli zvoleni.

V našem zastupitelstvu jsou zvoleni představitelé tří různých volebních uskupení s rozdílnými názory. Při jednání o věcných otázkách obce jsou ale na rozdíl od parlamentu schopni si naslouchat, spolu jednat a dohodnout se vzájemně na obecně přijatelných závěrech.

Svědčí o tom fakt, že na všech dosavadních zasedáních zastupitelstva v tomto volebním období, po vzájemné rozpravě k jednotlivým problémům, bylo z celkového počtu 95 hlasování o usneseních 75 případů hlasování přijato všemi hlasujícími zastupiteli a pouze v 6 případech hlasování byl jeden proti, ve 3 případech hlasování byli proti dva a v 1 případě hlasování byli proti tři zastupitelé. V ostatních případech se jeden až tři zastupitelé zdrželi hlasování. Všechna usnesení tak byla přijata naprostou většinou všech zastupitelů.

Jsem přesvědčen, že právě taková práce zastupitelstva je tou správnou obecní politikou. Vzájemná konfrontace názorů. Hledání a nacházení přijatelných řešení pro celé společenství obce. Jsem rád, že jsem členem takto pracujícího zastupitelstva.



Nové nájemní domy budou poskytovat obyvatelům veškerý komfort.

V uplynulém období se obec daří rozvíjet v souladu s předvolebními sliby všech tří volebních uskupení. Možná pomaleji, než bychom si přáli.

Potřebujeme urychlit práce na strategických dokumentech obce a mikroregionu, velmi nutných pro úspěšnost námi předkládaných projektů v grantových řízeních. Máme co dohánět v úrovni informovanosti občanů o dění v obci a jejich zájmu o věci veřejné.

Přáli bychom si více zapojit do společenství naší obce i nové obyvatele, kteří si zde vybuvovali svůj nový domov

a jistě by mohli svými znalostmi a zkušenostmi hodně pomoci. Závěrem mi dovoluňte poděkovat všem, kteří se přičinili, zejména svou dobrovolnou prací, o rozvoj společenského života a o rozvoj obce. Je jich hodně a udělali moc.

Začíná jaro, příroda se probouzí a je plná optimismu. S optimismem se i my připravujeme na úkoly, které jsme si dali na další období.

Přeji optimismus i vám všem. Ať jamí vítr rozptýlí zimní chmury. V přírodě, ve společnosti, v našich duších.

Ing. Miroslav Moucha

BESEDA S OBČANY OBCE...

Rada obce si dovoluňte pozvat všechny občany na besedu k aktuálním otázkám života a rozvoje obce. Přijďte prosím všichni, kteří máte náměty k aktualizaci územního plánu obce a strategii jejího rozvoje. Rádi přivítáme ve společenství obce i nové obyvatele.

10. 4. v 17.00 hodin v jídelně loděnice ve Valtířově

17. 4. v 17.00 hodin v Tivoli

Za Radu obce Ing. Miroslav Moucha, starosta

Zpráva o činnosti

Finanční hospodaření obce v roce 2007 skončilo dle předpokladů vyrovnané a bylo zastupitelstvem projednáno bez připomínek. Zastupitelstvo schválilo rozpočet obce na rok 2008, umožňující mimo krytí běžných výdajů i spolufinancování řady rozvojových projektů.

Začátek tohoto roku byl ve znamení řady společenských akcí. Mimo akce pořádané Občanským sdružením žen a školou byl uspořádán i Obecní ples. Všechny akce byly úspěšné a hojně navštívené.

V komisi rady pro školství kulturu a sport byla projednána a radou schválena dotační pravidla pro pořádání kulturních a sportovních akcí našimi školami a společenskými organizacemi. V plánu pro tento rok je již evidována celá řada společenských akcí pro děti i dospělé.

Pro potřeby místního hasičského sboru máme příslib získání dodávkového vozidla pro výjezdy k zásahům nevyžadujícím hasičskou cisternu. Rovněž jednáme o zvýšení finanční dotace na provoz hasičů a modernizaci jejich vybavení.

V rámci programu rozvoje obce Rada předložila již tři žádosti o dotace na projekty.

V lednu žádost o dotaci Nadace ČEZ ve výši 2,0 mil Kč na výstavbu školního hřiště. S radostí můžeme oznámit, že tato žádost byla přijata a v tomto roce vyroste u dolní budovy základní školy sportovní hřiště s umělým povrchem.

Dále byla podána žádost o dotaci Norských fondů ve výši cca 25 mil Kč na rekonstrukci budovy starého zámku v Klášterní ulici a žádost o dotaci Ministerstva životního prostředí ČR ve výši 2,4 mil Kč na zateplení půdy a výměnu oken na dolní budově základní školy. Na výsledek dotačního řízení si musíme ještě počkat.

Program rekonstrukce starého zámku byl schválen zastupitelstvem 12 ti z 13 ti přítomných zastupitelů a jeden se zdržel hlasování. Předpokládá umístění Obecního úřadu, obecní knihovny s internetem, výstavní sítě, víceúčelového sálu pro konference, přednášky apod., informačního centra a kluboven pro mimoškolní zájmovou činnost dětí i dospělých.

Projekty na zateplení mateřské školy, rekonstrukci veřejného osvětlení, sportovně rekreační areál v pískovně Valtířov, prodloužení cyklostezky k Tivoli a další se intenzivně připravují pro postupně vyhlašované dotační výzvy.

Probíhá jednání s Magistrátem města Ústí n.L., zřizovatelem Domova

pro seniory, o budoucím provozování tohoto zařízení a jednání se Sdružením provozovatelů ČOV ve Velkém Březně, o narovnání v minulosti narušených vztahů a znovuzískání vlivu obce na řízení a provoz této čistírny. Jsme si vědomi důležitosti obou provozoven pro obec a předpokládáme uzavření obou jednání do poloviny roku.

Po letošní mímé zimě je již zahájena oprava místních komunikací. Pomalu

se chýlí ke konci i dokončení investiční akce Ústeckého kraje - rekonstrukce silnice Ústí - Děčín. Bude dokončeno vodorovné značení a do poloviny roku bude instalováno nové osvětlení přechodů pro pěší na této silnici. Pokračovat bude rekonstrukce veřejného osvětlení od benzinky ke kostelu, kolem hřbitova a loděnice až k pískovně. V přípravě je projekt úspor energie s možnou dotací na rekonstrukci a regulaci veřejného osvětlení v celé obci. Zpracovává se revize dopravního značení v celé obci a opatření ke zlepšení bezpečnosti školních dětí na náměstí u základní školy. Pořád probíhá řízení o výkupu pozemků pro nové autobusové zastávky ve Vítově. K závěru se chýlí řízení o získání lesního pozemku Háječku a tak bude umožněno jeho využití na lesopark. *(Pokračování na str. 3)*



Obecní ples byl úspěšný a hojně navštívený.



Byla podána žádost o dotaci Norských fondů ve výši cca 25 mil Kč na rekonstrukci budovy starého zámku.

(Pokračování ze str. 2)

Byla dokončena výstavba dvanácti nových bytů ve Vítově zahájená na podzim 2006. Byty byly přiděleny přednostně mladým rodinám a ženám pečujícím o děti, splňujícím kriteria státní dotace o maximální výši příjmů. Protože touto výstavbou byla vyčerpána možnost získání státní dotace na bytovou výstavbu po dobu příštích 3 let, je příprava výstavby dalších dotovaných bytů v obci odložena. Byl také zahájen prodej bytů ve dvou obecních domech ve Valtířově č.p.78 a Litoměřická č.p. 271. Ke dni závěrky Zpravodaje bylo z 16 bytů prodáno 6 bytů stávajícím nájemníkům. V plánu je výměna dalších střešních oken v podkrovních bytech a rozpočet obce počítá s větší finanční částkou na opravy a údržbu obecních bytů.

Probíhá jednání o podpoře obce při výstavbě nových domků v lokalitě Na výsluní, Vítov IV a ve Valtířově se soukromými investory.

Pro zlepšení zásobování pitnou vodou je připravována s dotací KÚ výstavba vodojemu ve Vítově a připravuje se žádost o dotaci na realizaci přivaděče pitné vody z Leštiny. Obě akce jsou plánovány k zahájení v tomto roce. V letošním plánu je pořízení nového zásahového vozidla pro naše vodohospodáře náhradou za starý pickup. Dokončuje se studie řešící výhledově zásobování pitnou vodou, nakládání s odpadními i povrchovými vodami celého území od Valtířova přes Malé Březno po Zubnice. Umožní koncepčně řídit všechny vodohospodářské záležitosti v místě.

Pokračoval zdravotní prořez stromů v celé obci. Jsou připraveny projekty na zlepšení stavu zeleně v obci, pro umožnění výsadby nových stromů a keřů ke Dni země. Například kolem nového parkoviště u Adonisu, parčíku před Slunečkovými, parčíku u kostela ve Valtířově, alejí Sportovců a v dalších místech. Na podporu zkrášlení obce opět připravujeme vyhlášení soutěže o nejkrásnější okno, zahrádku.

V tomto roce nastartoval nový systém sběru komunálního odpadu. Svoz jednou týdně v celé obci firmou AVE. Připravujeme úpravu míst sběru tříděného odpadu krytých zpevněnou. Chceme počet těchto míst zvětšit, aby se zkrátila docházková vzdálenost. Prosíme všechny občany, aby více třídili odpad. Je to ekologické a snížíte tím náklady, kterými dotuje obec svoz komunálního odpadu.

Je škoda, že veřejná prostranství v obci jsou předmětem vandalizmu. Znečišťována psy, čemými skládkami od-

padu v zákoutích apod. I lavičky u nového dětského hřiště již jsou poničené. Vrcholem bezohlednosti neznámého vandala se stalo vhození uhybnulého prasete do potoka pod přehradou nad Vítovem. Jeho vytažení a likvidace stálo nejenom zbytečné úsilí řady lidí, ale i nemálo obecních financí. Apelujeme proto na všechny - nejenom vaše krásná auta, domy a zahrádky, ale i veřejná prostranství za plotem vaší nemovitosti jsou také vaší vizitkou. A čistota a údržba veřejných prostranství je v centru pozornosti samosprávy i Obecního úřadu zejména v nastávajícím jaru. Jednáme s Úřadem práce o prodloužení smluv na zaměstnávání veřejně prospěšných pracovníků na

další roky a o nákupu další mechanizace na úklid veřejných prostranství a sečení trávy.

Velmi oceňujeme iniciativu Občanského sdružení žen na obnovu vybavení dětských hřišť na území celé obce a již letos se hodláme více na tomto zájmu podílet. Oplocením pozemků dětských hřišť a doplněním, případně nahrazením nevyhovujícího vybavení.

Věříme, že i v tomto roce se nám podaří realizovat plánované rozvojové projekty obce a dále rozvíjet i život v ní k prospěchu všech obyvatel. A děkuji předem všem, kteří k tomu přispějí svým zájmem, radou, pomocí i dobrovolnou prací.

Ing. Miroslav Moucha

SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU

I v letošním roce proběhne svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu a to v těchto termínech:

Valtířov 5. 4. 2008 (sobota)

Velké Březno12. 4. 2008 (sobota)

Upozorňujeme občany, jako každý rok, pokud vyhodí odpad v době, kdy už svozová firma ulici vyčistila, bude občan vyzván, aby si ho uklidil. Tato výzva platí i v případech, že občan likviduje odpad (odkládá u své odpadové nádoby) ještě před termínem svozu (ve velkém časovém předstihu) či po termínu.

Dále žádáme občany, pokud budou likvidovat elektrospotřebiče (lednice apod.), aby se je snažili zachovat kompletní. Takovéto spotřebiče jsou totiž v režimu zpětného odběru a za jejich zpracování obec platí minimální poplatek.

Libuše Pokorná, Obecní úřad Velké Březno

Snaha o ledovou plochu ve Valtířově!

Marným bojem s další, na mráz skoupou zimou, se stala snaha ochotných a pro dobrou věc zapálených lidí. Opravily se mantinely, osvětlení a nainstalovala se přípojka vody na kropení asfaltové plochy Valtířovského kluziště. Těmi, kteří se neúnavně snažili a stříkali vrstvy vody na plochu, třeba i na štědrý den, byl pan Karel Turek st. se synem. Velmi oceňuji jak práci těchto dvou, tak i velkou pomoc p. Prokopa (elektrika), p. Charvátka (instalace vody), p. Dařiny (trámký na mantinely), pracovníků VPP a hasičů. Ti všichni provedli velkou snahu udělat něco pro další možnost sportovního vyžití v naší obci.

Již druhou zimu nám příroda sice nepřála, ale věřím, že se nenecháme odradit, a že si na tomto kluzišti již nadcházející zimu zabruslíme.

E. Nováková, V. Navara

Zprávy z mikroregionu

V únoru se konalo zasedání Rady starostů mikroregionu Velkobřezensko a zvolilo svým předsedou na rok 2008 pana Tomáše Pemekra, starostu Zubnic.

Rada přijala základní směry budoucího rozvoje mikroregionu a zúčastněných obcí Velkého Března, Malého Března, Zubnic, Homole u Panny, Malečova a Tašova, zaměřené na rozvoj bydlení, turizmu a rekreace příměstské oblasti krajského města. Shodla se na budování společné strategie rozvoje celé této oblasti.

Schválila vypracování společného projektu „Informační systémy mikroregionu Velkobřezensko“.

Jednala o součinnosti obcí mikroregionu při získávání grantů z programu obnovy venkova.

M. Moucha

Mezinárodní den země

Den Země je svátek věnovaný Zemi, který se každoročně koná 22. dubna. Tento svátek navazuje na tradici oslav jarní rovnodennosti a příchodu jara.

Novodobá historie sahá do roku 1969, kdy byl poprvé slaven v San Francisku jako ekologicky zaměřený svátek. Od roku 1990 se tento svátek pod patronací OSN slaví po celém světě.

Všichni jsme přesvědčeni, že životní prostředí je nutno chránit. Nejenom vlády států, ale i každý obyvatel této planety. Pečovat o životní prostředí ve vlastním soukromí, v obci, státě i celé Zemi.

Navrhujeme, aby slavení tohoto svátku se stalo tradicí i v naší obci. Oslavme jej péčí o veřejnou zeleň. Projevte i vy, že vám ekologie není lhostejná. Přijďte v den svátku Země pomoci s výsadbou nových stromů a keřů na veřejných prostranstvích. Přivítáme každou pomocnou ruku.

M. Moucha

POLICIE PÁTRÁ po neznámém pachateli :



■ který dne 22.12.2007 (sobota) v době mezi 02:30 - 05:15 hod. v obci Velké Březno, ul. Děčínská

čp. 102, zapříčinil pravděpodobně otevřeným ohněm požár zahradního altánu, čímž byla způsobena celková škoda ve výši 76.000.-Kč.

■ který v době od 10:00 hod. dne 23.12.2007 do 09:00 hod. dne 28.12.2007 v obci Velké Březno ul. Ústecká čp. 149, vnikl po vypáčení petlice do sklepní kóje, ze které následně odcizil motorovou pilu zn. PARTNER 351, žluté barvy s lištou o délce 40 cm, čímž byla způsobena škoda ve výši 6.000.-Kč.

Případné poznatky prosím předejte (možno i anonymně) na PČR OOP Valtířov

tel.: 475 228 452,

fax: 475 228 020,

e-mail: uloopval@mvcr.cz

Kam s odpadem ze zahrádek?

Vzhledem k tomu, že od nového roku 2008 došlo ke změně svozové firmy, na likvidaci odpadů (ze dvou firem jezdí již jen jedna a to AVE CZ Ústí nad Labem), bude mít tato změna i menší vliv na likvidaci tohoto druhu odpadů.

V předešlých letech měli občané při likvidaci odpadů ze zeleně (trávy ze zahrad, listů apod.) k dispozici igelitové pytle o objemu 1 m³, které byly k dostání na obecním úřadě a vyvážela je firma Deratiz.

Jak jsme již v úvodu uvedli, od nového roku jezdí pouze firma AVE CZ, která bude nabízet občanům tzv. žoky za cenu 220,- Kč/ks (rovněž prostřednictvím obecního úřadu Velké Březno). Svoz těchto žoků bude probíhat vždy 2x ročně a to v jamích a podzimních měsících. Obec stanoví termín odvozu žoků a občanům, kteří si žok pořídí, dá včas tento termín na vědomí. Den před stanoveným termínem svozu přistaví občan žok na přístupné místo před nahlášenou adresu umístění žoku. V den svozu budou všechny připravené žoky odvezeny.

Upozorňujeme všechny občany, že odpad ze zeleně rozhodně nepatří do odpadových nádob (popelnic). V případě takového jednání (tohoto porušení) se vystavuje nebezpečí, že bude sankcionován.

Libuše Pokorná, Obecní úřad Velké Březno

VEŘEJNÁ ZELEŇ...

Vzhledem k tomu, že se v posledních několika letech musela zredukovat zeleň v obci, buď z důvodu, že byla přestárlá, nebo byla při poryvech větru pokácena, museli jsme přijmout opatření, aby se postupně nahrazovala novou. Občanům, kteří žádali o povolení odstranění stromů na svých pozemcích jsme dávali podmínku, že bude nahrazena novými. Na obecních pozemcích došlo k výraznému úbytku zeleně (jen při posledních vichřicích bylo vyvráceno dvanáct stromů). Aby se tento problém vyřešil, byla oslovena zvelebovací komise ve složení pan Horálek, p. Hudeček, p. Šotka, p. Vomela, sl. Pokorná a za obecní úřad i pan Kurka, s cílem vytipování vhodné lokality pro výsadbu. Ke spolupráci na daném projektu byl pozván pan Ing. Vavřík, který je odborník na danou tematiku. Společně pak byl vytipován sortiment keřů a stromů, který bude vhodný pro každou danou oblast. Pro informaci se jedná o doplnění zeleně v Aleji sportovců, cyklostezka, náměstí, dětský koutek, park ve Valtířově, dětský koutek tamtéž a jiné. Po dořešení výběru dodavatele a po dodání sadby bude provedena výsadba. Naše představa je, aby se na této akci podíleli i občané obce.

Uvítali bychom i pomoc školáků. O zahájení budete včas informováni.

Kurka Pavel, vedoucí správy obecního majetku

Čistota obce a přilehlého okolí

Blíží se jaro a to je doba kdy nás všechno láká ven. Někoho na zahrádku, jiného na procházky, abychom si užívali a obdivovali krásy a vůně přírody. Je to nejkrásnější období, kdy se začíná příroda probouzet, tráva zelenat, první kytičky kvetou a vše nádherně voní.

Má to však také své stinné stránky, odkrývá se nepořádek, který se nakupil přes zimu. Také každodenní nepořádek (odhozené papírky, pet lahve a jiné obaly) nám, většině obyvatel, vadí.

Žádám občany naší obce, chovejte se v přírodě, tak jako se chováte doma. Neodhazujte odpadky kde se vám hodí, nevyvážejte nepořádek ze zahrady o kus dál, kde to již není vaše. Nepleťte si Homolský potok se skládkou, či kafilérií (v březnu bylo odhozeno do potoka dokonce celé zdechlé prase). Náš potok je domovem mnoha živočiš-

ných druhů a snad nikdo z nás z něj nechceme mít špinavou, páchnoucí stoku.

Od nepořádku je již kousek k nevážení si práce druhých a k vandalismu, který v naší obci poslední dobou narůstá. Mládež, která se nudí, ničí ploty, odpadkové koše, lavičky, chatky, prostě majetek druhých. Určitě by neničili majetek své rodiny ani blízkých. Rodiče by se měli více zajímat, co jejich děti ve svém volnu dělají. Vést je k lásce a úctě k přírodě a k pořádku. Ne nadarmo se říká, že děti jsou obrázkem svých rodičů.

Budeme-li zachovávat základy slušnosti, tolerance a pořádku, bude se nám zde žít o moc lépe.

Nezapomínejme, že to co se týká momentálně někoho jiného (co nás tzv.nepálí), může potkat v budoucnu nás.

V. Hlaváčková

Státní zámek Velké Březno - akce na II. čtvrtletí 2008

Hlavní celosezónní výstava:

„Z uměleckých sbírek poválečného Ústecka“ výstavní salon ve 3. podlaží
Vedlejší výstavy: „Zámecká historie očima sedmi ročníků Oživeného zámku“ - výstavní salonek v přízemí

■ 29. 3. - 10.00 Zahájení nové sezóny OTEVÍRÁNÍ OKENIC, ANEB CO NOVÉHO NA STÁTNÍM ZÁMKU VELKÉ BŘEZNO

■ 12. 4. Den památek - HRABATA Z CHOTKŮ PROVÁDÍ SVÝM ZÁMKEM, ANEB CO V ZÁMKU JINDY NEUVIDÍTE

■ 26. 4. - 20.00 První noční prohlídka

■ 3. 5. - 8.00 O POHÁR HRABĚTE CHOTKA - 7. ročník závodu autoveřtanů

■ 10. a 11. 5. ZÁMEK V KVĚTECH - 1. část výstavy květin: Jamí krása velkobřezenského parku

■ 10. 5. - 21.00 Noční prohlídka

■ 14. 5. - 19.00 Lenka Kozderková-Šimková, Stanislava Ramešová, KOUZELNÝ SVĚT TÓNŮ FLÉTN A HARFY - Komorní koncert

■ 16. 5. - 18.00 Zámecký kinematograf - VALENTIN DOBROTIVÝ, český film z roku 1942

■ 17. a 18. 5. SVATEBNÍ INSPIRACE - 5. ročník výstavy svatebních šatů a doplňků doplněné módní přehlídkou

■ 31. 5. - 9.00 ZÁMECKÉ VINNÉ TRHY - X. ročník prodejní výstavy vín spojené s jejich ochutnávkou

■ 4. 6. - 19.00 Bendův komorní orchestr - HUDBA VELKÝCH MISTRŮ BAROKA A KLASICISMU - Komorní Koncert

■ 7. a 8. 6. ZÁMEK V KVĚTECH - 2. část výstavy květin: Historická vazba v zámeckém interiéru

■ 18. 6. - 19.00 Suzuki Players - VIRTUÓZNÍ SKLADBY SLAVNÝCH MISTRŮ - Komorní koncert ve spolupráci se 44. HF L. v. Beethovena

■ 27. 6. - 18.00 Zámecký kinematograf - Z ČESKÝCH MLÝNŮ, český film z roku 1941

■ 28. 6. - 21.00 Noční prohlídka

Bližší informace (otevírací dobu, vstupné, akce do konce roku 2008, aktuality atd.) se dozvíte na: [www: zamek-vbrezno.cz](http://www.zamek-vbrezno.cz)

Dotazy občanů - odpovědi starosty

Dotaz: Kdy budou na silnicích vyznačeny přechody pro chodce - tzv. bílá zebra

Odpověď: V rámci investiční akce Ústeckého kraje, rekonstrukce silnice Ústí - Děčín se nám díky pochopení investora podařilo dojednat v zájmu zvýšení bezpečnosti i rekonstrukci zářívů autobusových zastávek a přechodů pro pěší na území naší obce. Termín dokončení této investice je na podzim tohoto roku. Jsme vděční investorovi KÚ i dodavateli SSaŽ této stavby, že tyto úpravy na silnici realizoval a věříme, že i značení přechodů dokončí do letní sezony.

Dotaz: Není možné umístění odpadkových košů podél chodníku mezi V. Březnem a Valtířovem (možná i na dalších místech v obci)

Odpověď: Jistě to možné je. Preferujeme však přeci jenom nejdříve dovybavení odpadovými koši těch míst kde se shromažďuje více lidí a vzniká tím více odpadu. V plánu na letošní rok je nákup 15 ks košů v souvislosti s doplněním zeleně v parčíkách a u dětských hřišť.

Dotaz: Kdy budou přístřešky na kontejnery tříděného odpadu

Odpověď: S firmou AVE jsme se dohodli na tvaru pergoly nebránícího vyvážení kontejnerů a poptali několik dodavatelů o cenovou nabídku. Realizace prozatím dvou přístřešků u pískovny ve Valtířově a na dolním náměstí ve Velkém Březně začne v květnu. Další budou následovat dle finančních možností.

Dotaz: Nepořádek u kuželníku ve Valtířově.

Odpověď: Největší nepořádek byl minulým nájemcem odstraněn. Do poloviny roku budou provedeny potřebné stavební úpravy - vstup ze strany od hospody a kuželník bude využíván jako sklad pro údržbu veřejných prostranství.

Matrika a evidence obyvatel

V roce 2007 bylo celkem uzavřeno 131 sňatků z toho 124 na Státním zámku Velké Březno, 7 sňatků v obřadní místnosti OÚ.

Pohyb obyvatel za rok 2007

	narození	zemřelí	přistěhovalí	vystěhovalí	stav obyvatel
Valtířov	7	6	31	17	554
Velké Březno	17	49	100	52	1 553
Celkem	24	55	131	69	2 107

Informace pro občany

Dnem 1. března 2008 nabyl účinnost zákon č. 106/2007 Sb., který umožňuje zapisovat děti mladší 10 let do cestovního dokladu rodiče. Na základě zápisu mohou tyto děti překračovat státní hranice bez vlastního cestovního dokladu s rodičem, v jehož cestovním dokladu jsou zapsány.

Jana Mottlová



Společenská kronika - Dne 19. 1. 2008 se v obřadní místnosti OÚ uskutečnil obřad manželů Jaroslava a Zdeňky Vokounových u příležitosti 60 let společného života - diamantové svatby.

Hlásí se vám *Občanské sdružení -* **ženy Velkého Března a Valtířova**

Co se dělo minulý čtvrtek v našem sdružení? První rok našeho občanského sdružení jsme oslavily na Adventním koncertě 14. prosince v TIVOLI. Byly jsme velmi rády, že náš v pořadí 2. koncert navštívilo více lidí, než v minulém roce. Doufáme, že koncert se všem moc líbil, pěvecký sbor Kořata byl úžasný. A protože k Vánocům patří i dárky, tak jsme dárky rozdávaly. Matějská školka od nás dostala dvě lavičky v podobě pejska a kočičky a pérového koníka. Děti z Valtířova od nás dostaly dvě pérová houpadla na dětská hřiště. A komu ještě za tento koncert a dary poděkovat? Našemu největšímu sponzorovi firmě Drinks Union, a.s. a paní Štěpánové, která nám pronajala sál zadamo. Děkujeme!

Do konce roku jsme chtěly doplnit dětská hřiště ve Valtířově nejen o pérová houpadla, ale i o prolézačku od firmy Tomovy parky pod názvem Mučírna. Bohužel jsme na ni neměly dostatek financí a proto jsme se rozhodly uspořádat maškami ples s nadací Let divokých hus.

Žádost o nadaci musela být odeslána 60 dní před konáním akce, proto jsme si musely vyměnit termíny konání plesů s Obecním úřadem. Ještě jednou jim moc děkujeme za ochotu a podporu. S žádostí jsme byly úspěšné a proto se 23.2. 2008 konal Maškami ples s nadací Let divokých hus, která zdvojnásobí náš zisk z plesu z podmínkou, že peníze budou použity na rekonstrukci dětského hřiště ve Valtířově.

K získání většího zisku k zdvojnásobení opět moc děkujeme firmě Drinks Union a.s., která nám zaplatila pronájem sálu a podpořila tombolu svými výrobky a všem podnikatelům i občanům Velkého Března a Valtířova. Díky jim byla tombola velmi bohatá. Náš zisk z plesu k zdvojnásobení je cca 19 000,- Kč. K rekonstrukci dětského hřiště přispěla i firma AVE CZ a.s., takže se moc těšíme na jaro, kdy začneme budovat a moc, moc děkujeme všem, kdo se plesu zúčastnili a benefiční akci podpořili. A ještě k plesu samotnému. Ples se podle reakcí povedl, byly jsme překvapené kolik nádherných masek se plesu zúčastnilo.

Den po plese dospěláků jsme organizovaly Dětský maškami ples, který finančně zajistila Obec Velké Březno.



Opět po roce k nám přijelo Divadlo v pytlí se svým programem Pirátský ostrov. Děti se dobře bavily, tančily a soutěžily. O ceny za soutěže se postarala paní Studničková. Děkujeme.

Při žebřání a prosení o dary a finanční podpory jsme oslovily i internetový obchod Vltava Stores a.s., která nás podpořila malými dárky a knihami a nabídla nám prodej knihy Harry Potter a relikvie smrti k 31.1.2008. Takže i naše děti navštěvující ZŠ ve Velkém Březně si tuto knihu mohly koupit v den zahájení prodeje v celé republice.

Podpořilo nás i Nakladatelství FRAGMENT, které nám zaslalo nádherné knihy. Protože jsme byly tak krásnými knihami zaskočené, věnovaly jsme je základní škole, která určitě bude vědět, komu knihu věnovat, aby neležela jen v knihovně.

Dne 7.března naši obec s představením To vám byly dvě žabičky navštívily herečky Květa Fialová a Naďa Konvalinková. Toto moc krásné představení se mohlo uskutečnit díky finanční podpoře Komunitní nadace Euroregionu Labe u které jsme uspěly s žádostí o grant v konkurenci 60 žadatelů. Hlavním cílem této podpory bylo zkvalitnění kulturního života v obci. Tak lidé už konečně vyjděte ze svých domů a zahrádek a přijďte se s námi bavit.

Co nás ale mrzí, jsou počmárané lavičky u nového hřiště. Doufaly jsme, že děti, ale i mládež, která nám při budování hřiště pomáhala, nebude hřiště ničit.

Ještě bychom chtěly poděkovat i všem našim ostatním sponzorům, které jsme zde pro nedostatek místa neuvedly. Moc a moc děkujeme.

Naše výroční zpráva o naší činnosti za rok 2007 bude k nahlédnutí na Obecním úřadě ve Velkém Březně a našich webových stránkách.

Pokud chcete o našem sdružení a o našich akcích nebo o konaných brigádách na hřištích vědět více, podívejte se na naše internetové stránky: www.zenyvbv.cz, nebo na naši novou nástěnku na křižovatce ve Velkém Březně.

Budeme rády, když na naši činnost budete pozitivně i negativně reagovat na výše uvedených stránkách v knize návštěv nebo na adrese

zeny.vb.v@atlas.cz

Mějte se moc krásně a přijďte se s námi bavit,

**Vaše Občanské sdružení
- ženy Velkého Března a Valtířova
www.zenyvbv.cz**



PODĚKOVÁNÍ ŽENÁM....

Mám dojem, že jsme si za rok fungování na činnost „Občanského sdružení ženy Velkého Března a Valtířova“ zvykli a bereme ji tak trochu jako samozřejmost. Chtěla bych proto tímto všem členkám, snad i za mnohé z Vás, poděkovat za to, že se hlavně díky jejich práci a úsilí v naší obci znovu začíná kulturně, sportovně a společensky žít. Nebudu jmenovat všechny akce, které organizovaly nebo na kterých se podílely. Byla by to totiž drtivá většina všeho, co se za uplynulý rok v našich obcích konalo. Také díky nim v obci přibýlo nové dětské hřiště a k lepšímu se mění i ty stávající. Velice si vážím jejich velkého nasazení při organizování zábavy nás všech a při shánění finančních prostředků na další a další akce. Víím, že to zvláště pro ženy, které mají svá zaměstnání a povinnosti vůči svým rodinám, není jednoduché a už vůbec to není samozřejmost.

E.Nováková



Je škoda, že veřejná prostranství v obci jsou předmětem vandalizmu.

Kam za zábavou - Kalendář akcí - II. čtvrtletí 2008

- | | |
|-------|---|
| 30.4 | Pálení čarodějnic - Velké Březno |
| 30.4. | Pálení čarodějnic - Valtířov |
| 2.5. | Májový běh zámeckým parkem |
| 3.5. | 16.výstup na Milešovku |
| 31.5. | Dětský den ve V.Březně - školní jamark |
| | Dětský den ve Valtířově (termín bude upřesněn na plakátech) |

Z činnosti Základní školy praktické

Návštěva kulturních akcí

Za zmínku stojí prosincová návštěva žáků 5.-7.roč. představení divadla Minor v Praze. V lednu navštívila třída nejmladších žáků představení v ústeckém divadle „Páté přes deváté“, na konec března plánujeme návštěvu pokračování oblíbeného pořadu dvojice Z.Svěrák-J.Uhlíř s názvem „Hodina zpívání, zkoušení“. V březnu jsme se v rámci programu Mládež a kultura zúčastnili pořadu „Velikonoční pohádka“.

Soutěže - V lednu se děvčata 7.-9.roč. zúčastnila soutěže ve zručnosti „Zlatá jehla“, která je určena pro speciální školy. Další společnou akcí byl turnaj v přehazované chlapců.

Prevence sociálně patologických jevů - V lednu proběhla poslední beseda s preventistou

Městské policie v Ústí n.L. ve třídě s nejstaršími žáky, v březnu se uskutečnila beseda se školním metodikem prevence na téma zneužívání návykových látek - kouření a alkoholu. V rámci projektového dne „Poznej a chraň“ jsme zařadili aktuální téma sexuálně přenosných nemocí, především viru HIV a AIDS s využitím dokumentárních filmů projektu Jeden svět na školách.

ŠKOLNÍ AKCE

Vánoční výtvarné a pracovní dílny Inspirace

Děti byly rozděleny do skupin bez rozdílu věku. V pěti vý-



tvárných a pracovních dílnách vyráběly vánoční dekorace a dárky. Každá skupina dětí se postupně vystřídal na všech stanovištích. Např. vyráběly ozdobný šperk, ubrouskovou technikou vyráběly dárkové tašky, které ušila děvčata v hodinách pracovního vyučování, vyráběla se zajímavá vánoční přání a květináč z přírodnin jako dekorace na vánoční stůl. Ve školní kuchyňce se peklo cukroví na vánoční besídku. Po celé dopoledne vládla ve škole příjemná předvánoční nálada. Na závěr jsme se všichni sešli a zhodnotili jsme práci v jednotlivých dílnách.

Vánoční zpívání v kostele ve Valtířově

Před Vánoci se děti sešly v kostele ve Valtířově, kde jsme pořádali tradiční Vánoční zpívání pro všechny, kdo se chtěli sejit a společně si zaspívat vánoční koledy.

Projektový den „My v Evropě“

Nová školní akce má za úkol zábavnou formou seznámit žáky s evropskými státy, s jejich přírodními a kulturními zajímavostmi, se životem obyvatel, národní kuchyní a zvyky.

Žáci byli rozděleni do skupin, každá skupina se opět vystřídal na všech stanovištích.

V první skupině států byla Velká Británie, Itálie, Německo a Švýcarsko. Ve Velké Británii se pil čaj, proběhlo seznámení s královskou rodinou; v Itálii si žáci vyráběli náhrdelníky a

jiné ozdoby z těstovin obarvených do národních barev; v Německu žáci poznávali německá slovíčka a srovnávali ceny zboží; ve Švýcarsku byla prezentace zase obohacena vlastními zkušenostmi a zážitky.

Týden fyzického a duševního zdraví - projekt na podporu pohybových aktivit, zdravé výživy a duševního zdraví

V rámci tohoto týdne zorganizovali vyučující tematický den „Poznej a chraň“, kdy žáci nejdříve společně shlédli dokumentární film o problematice viru HIV a nemoci AIDS v Africe, v jednotlivých skupinách se pak věnovali aktivitám k této problematice, např. vytvářeli postery na základě informací vyhledaných na internetu. Další aktivity byly inspirované výukovým materiálem projektu Jeden svět na školách. Dalším tematickým dnem byl Den zdraví, jehož cílem bylo porovnat zásady správné výživy s vlastními stravovacími návyky, vypočítat si BMI, absolvovat několik testů zdatnosti, naučit se měřit tepovou frekvenci nebo se seznámit se základy orientálního tance. Další den proběhla instruktáž první pomoci pod vedením lektora ČČK a vodního záchranáře. V rámci tohoto týdne byly zařazeny prvky výchovy ke zdraví do jednotlivých vyučovacích předmětů, např. 1 hodina tělesné výchovy byla věnována cvičení jógy pod vedením cvičitelky.

Projektový den „My v Evropě“

V dalším cestování po Evropě jsme navštívili Španělsko, Řecko, Chorvatsko a Polsko. Žáci byli opět rozděleni do



skupin, každá ze skupin navštívila všechna stanoviště. „V Chorvatsku“ viděli suvenýry v podobě muší a písku, velké množství fotografií a pohlednic a seznámili se s chorvatskou národní kuchyní a populární hudbou. „V Řecku“ si vlastnoručně připravili typický pokrm řecké kuchyně tzatziky, „v Polsku“ si vyzkoušeli příbuznost jazyka a poslechli si hudební ukázky z repertoáru zpěvačky Ewy Famy.

Plánované akce v březnu

Před velikonoce ještě plánujeme tradiční Velikonoční výtvarné a pracovní dílny s výrobou velikonočních dekorací a pletením pomlázky, zúčastníme se sportovní soutěže „Silový trojboj“ pořádané Městskou policií v Ústí n.L. a v závěru měsíce uspořádáme při příležitosti

Dne učitelů Den naruby a Barevný den.

Vzdělávání pedagogů

Od prosince loňského roku se pedagogové školy zúčastnili celé řady vzdělávacích akcí:

Hodnocení žáků

Ekoteliér-Tančící stoly, veselé Velikonoce, veselé hraní

Kudy z nudy - výuka ČJ podle RVP

Korespondence pro management ZŠ

Ukázkové hodiny činnostního učení Tvořivá škola - Čj, M

M. Prokúpková, ředitelka školy

Co nového v Základní škole Velké Březno



V úterý 4. března vyrazili žáci devátých tříd se svými učiteli na tradiční návštěvu Prahy, během níž si prohlédli nejvýznamnější pražské památky a na závěr dne zhlédli v Národním divadle činohru Babička. Centrum Prahy si žáci prohlíželi v malých skupinkách vedených vždy jedním učitelem a teprve v divadle se všichni sešli a dívky se rychle převlékaly do svých šatů. Všem - dívkám i chlapcům - to moc slušelo.



Na začátku března se 4. třída naší základní školy zúčastnila ozdravného pobytu v Lánově u Vrchlabí. Děti pod vedením paní učitelky Kováčové strávily krásný týden plný zábavy a poznávání. Na snímku vidíte děti na výletě na Černé hoře (1299 m n. m.). Cesta moderní kabinkovou lanovkou „Černohorský expres“ se všem líbila.



Zápis do 1. třídy proběhl 15. a 16. 1. v homí budově základní školy. Vše nasvědčuje tomu, že od září se otevrou dvě první třídy. Letos poprvé čekaly na děti paní učitelky v kostýmech pohádkových bytostí. Na snímku princezna (paní učitelka Kadlecová) s naší novou žačkou.



6. 3. 2008 proběhlo na Základní škole ve Velkém Březně finále recitační soutěže pro 1. stupeň. Nejdříve se uskutečnila třídní kola, kterých se zúčastnilo více než 100 recitátorů. Do finále, které se uskutečnilo za přítomnosti veřejnosti, postoupilo celkem 32 žáků. Žáky přivítala slavnostně vyzdobená aula a porota složená z učitelek 1. stupně. Soutěž proběhla ve třech kategoriích. Odměnění byli nakonec všichni účastníci. Hlavní odměny pro soutěž zajistilo Sdružení žen Velkého března a Valtířova, žáci obdrželi krásné knihy od firmy Vltava Stores.



Zapomenutí hrdinové je název interaktivního programu ústeckého muzea, které chce v jeho průběhu přiblížit žákům lidi, kteří prožili 2. světovou válku a aktivně se zapojili do odporu proti nacismu. Ne náhodou jsou mezi tyto hrdiny vybráni Němci žijící kdysi na Ústecku. Autoři měli v úmyslu ukázat dětem, že ne každý Němec byl fašista.

V průběhu programu žáci 9.A a 9.B pracovali s pojmy úzce spjatými s válkou (např. Mnichovská konference, Protektorát Čechy a Morava aj.) i s pojmy všeobecnými (domov, hrdina, přítel atd.).

V závěru programu dostali ještě jeden úkol - zjistit ve svém okolí, jak lidé (například jejich příbuzní) prožívali válku, a napsat o tom příběh.



Netradiční předání vysvědčení připravily paní učitelky Ličmanová a Kadlecová pro svoje třídy. Děti dostaly vysvědčení v zubnickém skanzenu a žáci z 3.A si pro něj dokonce přijeli historickou drezínou.



HASIČI HLÁSÍ, INFORMUJÍ

V I. čtvrtletí roku 2008 jednotka SDHO Velké Březno uskutečnila 18 výjezdů a 2x držela pohotovost na součásti, což si vyžádalo 38 hodin aktivního nasazení při průměrné účasti 4,7 hasiče na zásah.

V 9 případech šlo o požáry :

- Hořící osobní automobil (Tašov)
- Požár komína (Těchlovice - statek)
- Hoření izolací kabelů (lesní garáž v prostoru Malečov - Kojetice - Sedlo)
- Požár chaty (Vaňov)
- Hoření hrabanky, roští a jehličnatého keře (Valtířov)
- Požár v objektu bývalého hotelu „Máj“ (Ústí nad Labem)
- Požár chaty (Střekov pod hradem)
- Požár pergoly - zahradní altán (Velké Březno)
- Požár chatky (Velké Březno)

V 5 případech šlo o odstraňování padlých stromů:

- 1x Zubmice - Týniště - Doubravice
- 1x Olešnice
- 1x Homole - Haslice
- 1x Malečov
- 1x Zubmice

Převážně po průběhu vichřice EMMA. V 1 případě šlo o asanaci vozovky po nehodě (Velké Březno - Byňov). 1x se uskutečnilo námětové cvičení organizované HZS Ústí nad Labem v hotelu „Vladimír“ v Ústí nad Labem. Ve 2 případech šlo o plané poplachy (Olšinky - Topstep, Olšinky - obytný dům).

Jednotka se náročné výjezdové činnosti zhostila dobře. Pochvalně byla hodnocena při cvičení v hotelu „Vladimír“.

Ve zdokonalovací činnosti se uskutečnila 1 kondiční jízda, 3x se uskutečnila porada velitelů.

V ostatní činnosti bylo odpracováno 48 hodin na úklidu garáže a příslušenství, 8 hodin v administrativě, 10 hodin při pomoci obci (porážení uschlých a nemocných stromů), dále byla dovážena voda na přírodní kluziště ve Valtířově.

Dne 19. 12.2007 jednotka oslavila 10. Výročí svého vzniku a působení (ustavena 17.11.1997), za účasti starosty obce a zástupců, dále zástupců okolních obcí (Zubmice, Homole), zástupců HZS Ústí nad Labem a sdělovacích prostředků. Pochvalně byla hodnocena činnost za celé období, zejména pak při nasazení za mimořádných událostí (povodně 2002, 2004 a ničivého větru 2006). Kladně byla hodnocena péče o svěřené prostředky a údržba zařízení hasičámy a garáže.

Při pomoci obci v kulturní činnosti byl zajišťován požární dozor při kulturních akcích - Akademie ZŠ, Obecní ples,

Maškami ples, Dětský maškami kameval.

K vnitřnímu životu jednotky členové sdělují, že z jednotky odstoupili Pavel Maryška a Antonín Hovorka z osobních důvodů. Jednotka nadále pokračuje v nábore nových mladých členů zejména k zajištění výjezdové činnosti.

Členové jednotky s povděkem hodnotí kázeň občanů v období topné sezóny, která se chýlí ke konci, že nedošlo k žádným mimořádným událostem, ani při oslavách Silvestra.

V nadcházejícím období však upozorňujeme na zákaz vypalování travních porostů a zakládání ohňů, které by nebyly pod náležitou kontrolou. Vhodné je pálení ohně předem nahlásit naší součástí na tel. 475 228 880.

Za jednotku SDHO:

Jaroslav Panocha - velitel
Patrik Panocha - zástupce velitele



Údržba techniky. - Na horním obrázku je požární cvičení „Hotel Vladimír“.

Fotbalové jaro je přede dveřmi

Velkobřezenská Jiskra nepochybuje o záchraně



Dlouhá zimní přestávka je za námi a fotbalisté a jistě i příznivci Jiskry se těší na zahájení mistrovských bojů v I.A třídě Ústeckého kraje. A to i navzdory tomu, že po nepodařené podzimní části sezóny náš mužský tým obsadil až dvanáctou příčku v tabulce, tedy těsně nad pásmem sestupu a jednoznačným cílem tedy zůstává co nejdříve se dostat do klidnějších vod a hrát bez nervozity pěkný fotbal.

Hned v úvodním jamím kole nás v sobotu 29.3. v Rumburku čeká těžký soupeř, domácímu FK se na podzim dařilo, figuruje na 6. místě a jakýkoliv bodový zisk by byl pro nás povzbuzením do dalších zápasů. Hned ve druhém jamím kole 5.4. hostíme doma ve Velkém Březně v ústeckém derby tým Chlumce a už zde se bude lámat sestupový chleba, neboť náš soupeř je poslední v tabulce a naše výhra s ním už by ho prakticky pasovala do pozice prvního sestupujícího. Nebudu zde uvádět kompletní program všech jamích mistrovských zápasů, naši příznivci jej najdou ve skříňce Jiskry u prodejny Jednoty a každé další utkání je prezentováno i na plakátech a v ústeckém tisku.

Bez poctivé zimní přípravy by byly jakékoliv záchranářské cíle utopí a proto naši fotbalisté letos zahájili pod vedením trenérů V. Jirkovského a R. Klase- ra nezvykle brzy, už 9. ledna. Tréninky 3x v týdnu byly o víkendech prokládány přípravnými turnajovými a přátelskými zápasy vesměs na umělém travnatém povrchu v Ústí, Neštémicích, Teplí- cích, Brozanech či Děčíně s mužstvy od krajského až po okresní přebor. Samotné výsledky nejsou až tak důležité, úspěšnost byla 50 % (5 výher, 1 remí- za, 5 porážek), hlavní bylo najít opti- mální herní styl mužstva, zapracovat do něj nové hráče a najít základní kostru týmu.

A nyní jsme u toho, co bude naše fa- noušky a sportovní veřejnost hodně za- jímat - jak jsme posílili, kdo nový do mužstva přišel, kdo odešel. Hned v úvodu je třeba poznamenat, že v prů- běhu zimní přestávky došlo v kádru Jis- kry k malému zemětřesení.

Novými posilami jsou především brankář M. Valenta, hráč Teplíc napo- sled hostující v mužstvu Oldřichova v krajském přeboru. Další výraznou posi-

lou by měl být St. Ptáček, který kdysi už ve V. Březně působil a získali jsme jej na hostování z Přestanova výměnou za Šťastného. Ptáčkových zkušeností, přehledu chtějí trenéři využít na postu stopera, který byl naší Achillovou patou. Dále jsme získali z Neštěmic zá- ložníka Zabloudila, z Mojžíře mladého, průbojného útočníka Pavlíka a na dobré cestě je jednání o hostování zá- ložníka J. Ondrejkoviče ze Štětí, který hrál na podzim krajský přebor v Žatci.

Kromě těchto pěti výše uvedených hráčů nám zůstávají na prodlouženém hostování Franěk a Pozníček ze Svá- dova (do něj jsme naopak půjčili V. Demčenka), a becí Hudec z Neštěmic a Pechánek z Prackovic.

Co se týče odchodů - z hostování v Jiskře jsme vrátili Svádovu brankáře Blaška, Ravelu záložníka Vyšatu, Chlumci útočníka Veselého, Valtířovu univerzálního Řezáče, Neštěmice přes náš další zájem o záložníka Šanovské- ho nebyly ochotny prodloužit hostová- ní. Co nás hodně trápí je skutečnost, že rok od roku ubývá v kádru Jiskry hráčů, kteří pocházejí z Velkého Března, resp. z velkobřezenského regionu a jsou na- šimi odchovanci. Dlouho jsme přem- louverali např. Spálenku nebo Radlu, aby se vrátili k fotbalu, bohužel mamě. Z bratrů Dvořákových se Jaromír už definitivně rozhodl hrát jen ve Valtí- řově, s Martinem jsme pro jaro pevně počítali, ale nakonec se pro nedostatek času na přípravu rovněž rozhodl pro prodloužení hostování ve Valtířově. Kdysi velký talent D. Králíček, abonent fotbalové školy v Blšanech, je spokojen s tím dál kopat jen třetí třídu okresu v Lovečkovicích. Šokem pro nás bylo po skončení podzimní části sezóny prohlá- šení bývalého kapitána M. Kulhánka, že definitivně končí s fotbalem (ve svých 27. letech!).

Samozřejmě chápeme, že výkon- nostní fotbal dnes nikoho neuživí a že důležitější je práce a rodina, ale přesto si myslíme, že při troše dobré vůle lze vše skloubit tak, aby se dalo stíhat obojí. Nabízí se otázka, jestli nejde spíše o pohodlnost, příprava a trénink zvláště v zimním období není nic pří- jemného a někdy i trochu bolí, ale bez toho se na krajské úrovni hrát nedá. Takže z těch „místních“ už nám v muž- stvu zbyli jen J. Kratochvíl, Cimpl, příle- žitost pomalu dostává loňský doroste- nec Matřka, občas zaskočí ještě doro-

stavec Lapšo, po delší době zaviněně zraněním snad znovu začne Pošík, ...a tím to končí!

Jak se říká, může se nám to nelíbit, můžeme proti tomu protestovat, ale to je vše, co s tím můžeme dělat, násilím nikoho hrát fotbal nedonutíme. Tolik jenom na vysvětlenou těm příznivcům, kteří neví jak to chodí a vyčítají výboru FK, že dělá z Jiskry cizineckou legii.

Mládežnický fotbal

Naši dorostenci hrající okresní přebor zahájili přípravu na jamí část soutěže, kterou začínají v neděli 30.3. zápasem ve Skoroticích, počátkem tohoto měsí- ce. Věříme, že si povedou lépe než na podzim, ve kterém obsadili v tabulce až páté místo, ačkoliv byli považováni za jednoho z favoritů na prvenství. Že se tak nestalo je dílem špatné tréninkové morálky i účasti na zápasech a přispě- la k tomu nespomě i skutečnost, že v průběhu soutěže přerušil svou činnost z osobních důvodů jejich trenér Martin Šuma. Dobrou zprávou je to, že jmeno- vaný se ke svým svěřencům od jara vrací a dokonce jako novopčený ab- solvent trenérského kursu.

Družstvo starších žáků zahajuje své mistrovské zápasy v okresním přeboru ještě o něco později, konkrétně v nedě- li 27.4. domácím zápasem s Petrovice- mi. Vzhledem ke značné generační vý- měně, která nastala před zahájením soutěže loni na podzim, nemůžeme chtít od chlapců zázraky a úspěchem bude, podaří-li se jim k jedinému zatím získanému bodu nějaké další na jaře přidat a opustit poslední místo v tabul- ce.

Závěrem bychom chtěli apelovat na naše fanoušky i na všechny obyvatele obce, kteří mají rádi sport a zvláště fot- bal, aby chodili naše týmy podpořit svou návštěvou na hřišti Jiskry v hoj- nějším počtu než dosud. Mrzí nás, že počet obyvatel Velkého Března a Valtí- řova neustále narůstá, zatímco ná- vštěvnost našich zápasů má klesající trend. Budeme rádi, pokud tímto člán- kem oslovíme i ty nové a mladší spolu- občany, kteří by nám chtěli přivést své kluky a samy pomoci jakýmkoliv způso- bem v práci pro velkobřezenský fotbal. Dveře, resp. brány hřiště Jiskry jsou otevřeny všem.

17.3. 2008

Ing. Václav Lukáš,
předseda FK Jiskra Velké Březno

TJ Spartak Valtířov

Zima se pomalu loučí, a tak jsme začali s přípravou na jamí část okresního přeboru. Jako každý rok proběhla příprava v tělocvičně ve Vemeřicích. Od poloviny února do konce března sehraje šest přípravných zápasů na umělé trávě na Střekově s týmy Ploskovic, Třebušína, Velkého Března, dorostu Neštěmic, Vaňova a Terezína. Jsou to přípravné zápasy, proto tolik nezáleží na výsledku, ale hlavně na sladění mužstva. To zůstalo k naší radosti proti podzimní části beze změn. Do konce sezóny u nás zůstává na hostování Martin Dvořák a z hostování se vrací Řezáč. Dalším důležitým bodem se stalo snížení stavu hostujících hráčů, kmenovými hráči se stali Kokoška a J. Dvořák. Vzhledem k omezeným financím našeho klubu si na přestupy a hostování přispívají i samotní hráči, což značí jejich zájem u nás hrát a my jsme jim za to vděční. Naším cílem je dělat radost fanouškům a funkcionářům Valtířova dobrými výsledky a pokusit se udržet 4. místo v tabulce, které nám přísluší po podzimní části.

Problém, s kterým se nyní potýkáme, je vandalství v našem areálu. Je jisté, že to dělají některé skupinky místních



děti. Místo hraní fotbalu, k čemuž je hřiště určeno, trhají potahy ze stolů, kopou špinavým míčem o fasádu kabin, kopou si o střídačky, z kterých už opadáva omítka, kopou na branku, přestože jsou tam pásky. Také někdo házel kameny do větráku a luxfer. My se snažíme, aby brankoviště zarostlo, okolí bylo upravené a čisté a tuto práci kazí pár nevychovaných dětí. Proto jsme začali budovat tréninkové hřiště, kam si můžou chodit děti kopat a bude mimo areál.

Závěrem bych chtěl pozvat všechny fanoušky dne 29.3.2008 od 15.00 hod. na naše hřiště, kde sehraje první mistrovský zápas proti Tisé.

Soupiska jaro 2008:

J. Dvořák, M. Dvořák, Berjak, Egersdorf, Hemza, D.Šumpík, P. Šumpík, Rýdl, Lízr, Čičovský, Kokoška, Kašák, Řezáč, Štosek, Skočdopol, Leskota, Turek, Pašek, Šrámek, Jonáš, Bryda, Vemer, Charvát, trenér - M.Hlaváček.

Za TJ Spartak Valtířov
David Řezáč

Humorným objektivem...



HASIČSKÉ VOZIDLO

Takto doufáme že náš hasičský sbor vybaven nebude.

Zápis do mateřské školy

Již od února se někteří rodiče zajímají o vyhlášení zápisu do mateřské školy ve Velkém Březně. Starost rodičů o zařazení dětí do předškolního vzdělávání je opodstatněná. Z mateřky do základní školy letos přestoupí 17 předškoláků. V této návaznosti se pak stejný počet míst v mateřské škole uvolní. Ze zájmu rodičů je pravděpodobné, že nebudou všechny děti do předškolního vzdělávání přijaty. Potřebu zařadit děti do předškolního zařízení mají i rodiče z přilehlých obcí - Byňov, Homole. Zápis dětí se uskuteční v termínu od 5. do 7. května během provozní doby školky. Přednost na zařazení mají děti rok před nástupem do školy, ostatní děti budou po zápisu přijaty dle stanovených kritérií mateřské školy.

Jana Jarošová,
ředitelka mateřské školy



Sněžinka - Adélka Mitová

**OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2007
TROCHU JINAK**

Vážení čtenáři,

V posledním zpravodaji starosta idyllicky ohodnotil uplynulý rok 2007, vše se podařilo, všem je dobře, nikdo nemá co dodat, natož mít důvod k nespokojenosti. Zřejmě byl ovlivněn blízcími se vánocemi.

Jaký tedy ve skutečnosti rok 2007 byl ?

Naše sdružení nezávislých kandidátů si bylo vždy vědomo, že existence politické strany zejména v malé obci, kterou naše obec je, vede k rozdělení obyvatel. K tomu také po volbách došlo a tak v obci máme hrstku straníků s pár příznivci a ostatní občany obce.

Aby bylo jasno, ODS je pravicová strana a jejím cílem je propagovat a prosazovat vládní politiku.

Bohužel vláda se rozešla se svými předvolebními sliby, dělá nepopulární politiku, proti vůli více jak 75% obyvatelstva ČR.

Češi mají s politickými stranami letitě špatné zkušenosti, nevěří jim a strany se neteší žádně oblibě veřejnosti. V naší obci tomu není jinak !

Ihned po volbách ODS usilovala o paralyzu nezávislých zastupitelů, což se jim v koalici s ČSSD podařilo. Nezávislí zastupitelé byli zařazeni do komisí bez jakýchkoliv rozhodovacích pravomocí.

Tímto skutkem se ale stalo, že koalice nemá žádné osobnosti, protože je to narychlo sestavené uskupení lidí, kteří se v minulosti nikterak veřejně aktivně neangažovali.

K úsměvně koalici ODS s ČSSD je nutno dodat, že od ČSSD očekávali pracující a nízkopříjmové skupiny obyvatel oporu.

Podpisem koaliční smlouvy v obci se v koalici slabší ČSSD vytratila a je jakýmsi hlasovacím strojkem ODS. Úsměvná proto, že v ČR jde o nesmiřitelně politické rivaly. Ne však ve Velkém Březně, kde dostali pár bezvýznamných funkcí z vděku a zapomněli na svůj volební program.

I to je počín, vedoucí ke ztrátě důvěryhodnosti politických stran.

Rada obce v čele s místostarostou a starostou, kteří vždy mají na srdci blaho občanů obce, ale o tomto blahu mají jiné představy. Posuďte sami :

- počátkem roku skokově zdražilo vodné o 10,- Kč/m³, což je o třetinu více. Důvodem byly připravované obecní investice konkrétně vodovodní přívaděč z Leštiny.

Ve skutečnosti se však vodovod nepohmul a prostředky byly použity na nákup vody od SČVK Ústí, za dvojnásobné vodné a vyvrstal se vrt nad Richterovými, dražší než 3 hlubší vrty za Vítovem dohromady, stojí 800 tis. Kč.

- všichni platíme vysoké stočné. Je to tím, že občané platí část stočného za pivovar a

to proto, že náklady na čištění pivovarských vod jsou 3x vyšší než komunálních vod a platíme všichni stejnou cenu. Kromě toho pivovar neplatí poplatky za vypouštěné vody, ale všichni občané je platí. Čistička je prokazatelně vlastnictvím obce. K tomu naši obec ještě majitel Drinks unionu zažaloval z důvodu odmítnutí převodu majetku ČOV obcí a v rozporu s právními předpisy, porušuje vlastnická práva obce.

Jak vodné tak stočné od nového roku povýšilo o navýšené DPH. Starosta, již rok jedná s majitelem Drinks unionu o urovnání sporu, ale věci se nikam nepohnuly. Starosta by měl neprodleně konat.

- z rozvojových programů obce, se zcela vytratila výstavba nájemních bytů a bytů pro důchodce i když obec přijímá stále další a další žádosti o tyto byty. A tak obec koupila budovu starého zámku na základě nepřesných informací, neboť renomované realitní kanceláře tvrdí, že takovýto starý a objemný objekt je těžko prodejný. Když už jej obec vlastní, navrhuji jej po rekonstrukci využívat jako penzion pro důchodce. Kóalice, ale chce objekt rekonstruovat a nákladem bezmála 30 mil. Kč zde vybudovat obecní úřad. Plánovat obecní úřad za vsí je rarita a kromě toho má obec funkční úřad v centru obce. Stačí jej za zlomek shora uvedené částky zateplit a zorganizovat vnitřní uspořádání jednotlivých pracovišť. Obec má jiné naléhavější problémy, než budovat duplicitní úřad.

Dále se u školy vybuďovalo dětské hřiště, což je dobrý čin, ale to je hubený výsledek za rok práce.

- o 10% se navýšilo nájemné v obecních bytech. V obytném souboru Vítov se předaly 2 obytvé domy s dvanácti byty, které jsme zahájili. My nezávislí jsme se před volbami usnesli, že budou nabídnuty začínajícím mladým rodinám, ženám samoživitelkám, důchodcům, učitelům a hasičům, tedy skupinám, které neoplývají penězi a musí řešit své bydlení.

Rada obce, je ale jiného názoru, neboť v nich zdražila nájemné a to razantně, posuďte sami - ze stávajících 18,- Kč/m² na 38,50 Kč/m². Odůvodňují to tržním chováním tedy brzkou návratností.

Říkají, že všichni zájemci s touto cenou souhlasí. Je ale všeobecně známo, že na výběr neměli, zkrátka zaplat a nebo jdi.

Zde by bylo od věci vysvětlit lidem, jak rychle se vrátí prostředky vložené do připravovaného obecního úřadu za vsí a jiných podobných akcí, o které vedení obce usiluje, hrazené z našich daní ?

- na druhé straně rada obce přestala účtovat nájemné Sdružení provozovatelů ČOV za užívání ČOV, ve výši cca 80 tis Kč/měsíčně. Přitom pronájem obecního majetku je obvyklé hospodaření obce, tedy

podnikání obce, které je příjmovou položkou rozpočtu obce. Dochází tak ke krácení příjmů a porušování právních norem.

Automaticky se tak nabízí také otázka, proč mají ostatní platit nájem, když jiní nemusí ?

V řadě případů současné vedení obce vedlo zbytečné spory se skupinami obyvatel, tak třeba:

- skupině občanů odmítali prodat zahrádky, na kterých se desetiletí pachtili a dali jim najevo, že zde mají jiné nejasné úmysly. Po peripetiích jim je nakonec prodali, ale za čtyřnásobek obvyklé ceny, s odůvodněním, že jde vlastně o stavební parcely. Když se pak občané obrátili na své stavební spořitelny o půjčky, byli odmítnuti, protože nejde o stavební parcely. Přitom platná pravidla prodeje jsou jasná.

Solidní by tedy alespoň bylo, aby obec zabezpečila převod zahrad na stavební pozemky. Bohužel nesolidním jednáním je „zatlačili do kouta, kde zbylo pouze koupit nebo nekoupit. O tom, že nejde o stavební parcely všichni vědí !

- obec začala prodávat část obecních bytů jejich uživatelům za více než dvojnásobnou cenu oproti bytům prodávaným v předchozím roce 2006. Jde o sociální byty a rada jim vlastně říká „sociálně slabší občané, vezměte svých čtvrt milionu Kč, tyto staré byty si kupte a opravte“... Je všeobecně známo, že byty oproti předchozímu roku podražily o 12% a ne o 120%. To je skoro rozdíl.

Možná by se radní měli zamyslet a podívat, komu to vlastně byty prodávají. Navrhli jsme byty prodat za meziroční navýšení o cca o 12% oproti roku 2006. Ty co na ně nedosáhnou, nechat v klidu bydlet dál, eventuálně jim nabídnout odpovídající náhradní byty, ale za stejné ceny a pomoci jim se stěhováním, budou-li souhlasit.

Teprve po tlaku kupujících a nezávislých zastupitelů, byla snížena kupní cena.

Na druhé straně jedná se Sdružením ČOV, které ovládá majitel Drinks unionu, o možném bezúplatném převodu obecního majetku čistírny v hodnotě desítek milionů Kč, vědomi si rizik dalšího růstu cen stočného, ale i jiných rizik. Jde totiž o monopolní zařízení v obci. I zde se nabízí otázka proč vlastním občanům se prodává draho a cizím se zvažuje dát klidně i zadarmo.

Jak z toho ?

Je třeba jednat se zastupiteli i s problematiky znalými spoluobčany, kteří Vás nejen vyslyší, ale také budou ochotni Vás hájit. Já k nim patřím a určitě nebudu sám.

Z dlouhodobého hlediska je třeba se zúčastnit voleb a dát hlas těm, kterým důvěrujete a nedat na plané sliby. Neúčast u voleb znamená, že volíte ty, které byste nevolili.

Vážení čtenáři,

Ujistuji Vás, že tento příspěvek píše nerad a vůbec ne, abych se zviditelnil, či získal popularitu.

Myslel jsem si, že slovo cenzura se vyskytuje po roce 1989 pouze v učebnicích dějepisu. Spletl jsem se, neboť ji Rada obce maskující se marketinkovou a propagační komisí opět zavedla, aby nebyly nepohodlné příspěvky občanů zveřejňovány. Pevně věřím, že si tyto řádky nakonec přečtete.

Václav Burian
zastupitel a bývalý starosta obce

K článku pana Buriana

Nám koaličním zastupitelům, kteří získali právoplatně svůj mandát v obecních volbách v roce 2006, díky voličům kteří si přáli změnu ve vedení této obce, je velmi líto, že p. Burian se postavil do role opozičního odpůrce. Velmi upřímně se od počátku snažíme o co nejlepší spolupráci a věcnou diskusi nad obecními problémy se všemi zastupiteli SNK včetně pana bývalého starosty. Zdálo se, že jde společně nalézat vhodná řešení.

Na tento jeho článek však nelze nereagovat.

Jeho hodnocení politických stran ponecháváme bez komentáře. Nedomníváme se, že členové politických stran nemohou být této obci prospěšní, ale to jistě posoudí občané sami.

A nyní k výtkám činnosti Rady obce, starosty a místostarosty:

- Zdražení vody v loňském roce bylo po několika letech stále ceny nutné, aby byly pokryty zvyšující se náklady na provoz obecního vodovodu a kanalizace. Bylo řádně doloženo ekonomickým rozbohem a projednáno zastupitelstvem. Bylo schváleno všemi zastupiteli včetně pana Buriana usnesením č. 7/2007.

Všem je jasné, že výstavba přivaděče pitné vody z Leštín, o nákladech přesahujících 20 mil. Kč, je reálná pouze s dotací z EU. Výstavba nezačala, protože tyto dotace dosud nebyly dostupné. Díky dlouhodobému suchu začala být obec ohrožena nedostatkem pitné kvalitní vody. Vrtů za Vítozem díky suchu zkolabovaly a tak nákup vody od SČVaK a výstavba nového vrtu byla nutná.

- Neplatíme vysoké stočné, každý je může porovnat s cenou jakou účtuje SČVaK. Narovnáni sporu s Drinks Unionem o čističku není po mnoha předchozích letech ostrých soudních sporů vůbec jednoduché. Těžko lze očekávat, že co se léta vyhrcovalo můžeme za rok urovnat. O způsobu narovnáni sporů se asi s p. Burianem neshodnem.

- p. Burian ví, že novou výstavbu nájemních bytů a bytů pro důchodce, při současných cenách více jak 1,0 mil za byt, si může obec těžko dovolit pouze z vlastních prostředků, bez dotací. Ví, že jednou z podmínek dotace, kterou získal na výstavbu nových bytů ve Vítově je ztráta nároku na novou dotaci po dobu příštích 3 let. Proto jistě ví, že další nová výstavba bytů je pro obec v tomto období nerealná.

- Koupě starého zámku se uskutečnila se souhlasem všech členů zastupitelstva včetně výslovného souhlasu p. Buriana. Jím navrhovaná přestavba na penzion pro důchodce byla všemi zastupiteli diskutována, ale nebyla přijata jako reálná. Projekt rekonstrukce starého zámku na obecní úřad, knihovnu, klub, informační středisko s dotací Norských fondů přijalo zastupitelstvo dvanácti hlasy, tedy nejen hlasy koalice. Je podivné, že před několika lety žádal on sám o převod starého zámku a domova důchodců na obec, s odůvodněním že tyto objekty v centru obce by obec využila lépe a nyní se mu toto umístění zdá jako rarita.

- Pro navýšení nájemného v obecních bytech o 10% hlasovali všichni zastupitelé, včetně pana Buriana, usnesením 36/2007. Je to mnohem méně než umožnil zákon. Dvanáct nových bytů za cenu 13,5 mil Kč bylo obsazeno v souladu s usnesením minulého zastupitelstva mladými rodinami a samozivitelkami. Nájemné v těchto nových bytech bylo se souhlasem naprosté většiny zastupitelů stanoveno nižší než umožňovaly

dotací podmínky, ale vyšší než ve starých bytech a přesto je dotováno z obecního rozpočtu. Má být dotováno na úkor ostatních výdajů obce ještě více?

- Výtku o prodeji zahrádek odmítáme. P. Burian ví, že tyto pozemky jsou určeny dosud platným územním plánem obce pro občanskou výstavbu a jsou to stavební pozemky.

Od našich představ využití těchto pozemků jako rozvojového území v centru obce jsme ustoupili a dali přednost přání zastupitelů SNK a nájemců. Cena byla po diskuzi stanovena v soulahu s naprostou většinou zastupitelstva. Domnívám se, že to byl z naší strany vstřícný krok, výhodný pro několik občanů a již méně výhodný pro celou obec.

- O prodeji obecních bytů v závěru loňského roku byla vedena diskuze s nájemníky především o ceně. Dohodnutá prodejní cena vychází ze znaleckého posudku a byla stanovena usnesením č. 57/2007 všemi zastupiteli včetně p. Buriana. Není naší vinou, že cena prodeje bytů srovnatelného domu o rok dříve byla stanovena chybně, na úkor příjmů obce.

O všech těchto otázkách jsme s panem Burianem několikrát jednali a vyjasňovali si svá stanoviska. Jednali na zasedáních zastupitelstva. Omlouvám se, že jsme nuceni tuto diskusi opakovat na několika řádcích Zpravodaje kam nepatří. Ale to by byla dle názoru p. Buriana cenzura.

Omlouvám se všem čtenářům.

Ing. Miroslav Moucha



Obec Velké Březno z ptačí perspektivy.

ZPRAVODAJ

Vydává zastupitelstvo obce Velké Březno • Vychází jedenkrát za čtvrt roku • Nevyžádané příspěvky se nevracejí. • Náklad tohoto vydání je 600 ks • Pro občany obce výtisk zdarma.

TENTO ZPRAVODAJ JE ZAREGISTROVÁN NA MINISTERSTVU KULTURY V PRAZE – evidenční číslo: MK ČR E 10263